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In this paper, three-point bend tests have been accomplished on 
CELLITE composite sandwich to determine the flexural properties of this kind of 
structure. Load-deflection distributions until break and at 50 mm deflection have 
been carried out on a LR5K PLUS Lloyd’s Instruments materials testing 
machine using the NEXYGEN PLUS software. 
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1. Introducere 
 

Structurile compozite sandwich de tip Cellite sunt structuri 
uşoare având miezul din aliaj de aluminiu sub formă de fagure iar 
învelişurile sunt din răşini termorigide armate cu ţesături din fibre de 
sticlă. Aceste structuri sunt utilizate sub formă de elemente constructive 
în diverse industrii precum transporturi, apărare, industria aerospaţială, 
navală etc. Legătura dintre învelişuri şi miez este una deosebit de 
rezistentă datorită utilizării unui adeziv special. Comportările mecanice 
ale materialelor compozite pe bază de răşini termorigide armate cu 
diverse tipuri de fibre solicitate în diverse moduri sunt prezentate în 
lucrările [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7]. O caracteristică importantă a structurilor 
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compozite armate cu fibre o reprezintă anizotropia, aceste structuri 
prezentând proprietăţi diferite pe direcţii diferite. 

Aceste proprietăţi depind, în principal, de fracţiunea volumică a 
fibrelor, de orientarea lor în compozit precum şi de intercaţiunea dintre 
fibre şi matrice. 

 
2. Structura sandwich 

 
Structura sandwich de tipul CELLITE prezintă următoarele 

dispuneri de straturi: 
● Un strat din material compozit stratificat pe bază de răşină 

polimerică armată cu ţesătură din fibre de sticlă, strat ce prezintă 
grosimea de 0,1 mm; 

● Un miez din fagure de aluminiu cu o grosime de 13,8 mm; 
● Un strat din material compozit stratificat pe bază de răşină 

polimerică armată cu ţesătură din fibre de sticlă, strat ce prezintă 
grosimea de 0,1 mm. 

Structura sandwich de tip CELLITE se livrează sub forma unei 
plăci cu dimensiunile iniţiale de 2500 x 1250 x 14 mm. Din această 
placă a fost debitată o placă de dimensiuni 1250 x 380 x 14 mm. 

 
3. Rezultatele testelor de încovoiere 

 
Din placa sandwich de dimensiuni 1250 x 380 x 14 mm au fost 

debitate zece epruvete ce prezintă următoarele dimensiuni: ● 
Lungimea epruvetelor: 280 mm; ● Lăţimea epruvetelor: 30 mm; ● 
Grosimea epruvetelor: 14 mm. 

Epruvetele au fost supuse încercărilor la încovoiere în trei 
puncte pe o maşină de testare a materialelor de tip LR5K Plus produsă 
de Lloyd’s Instruments, Marea Britanie. Caracteristicile testării la 
încovoiere în trei puncte sunt: ▪ Direcţia de testare: compresiune; ▪ 
Viteza de testare: 10 mm/min; ▪ Metoda de testare: în trei puncte; ▪ 
Distanţa dintre reazeme: 240 mm. 

Cinci dintre epruvetele prelevate din placa sandwich 
numerotate de la 1 la 5 au fost încercate la încovoiere în trei puncte, 
până la apariţia ruperii. Au fost determinate experimental cu ajutorul 
programului de analiză a datelor de tip Nexygen Plus, distribuţii forţă-
deformaţie, un exemplu fiind prezentat în figura 1. 

Cinci dintre epruvetele prelevate din placa sandwich 
numerotate de la 6 la 10 au fost încercate la încovoiere în trei puncte, 
până la o deformaţie maximă de 50 mm. Distribuţiile forţă-deformaţie 
ale epruvetelor 6 – 10 sunt prezentate în figurile 2 – 6. 
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Fig. 1  Distribuţia forţă-deformaţie a epruvetei nr. 3 supusă încovoierii 
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Fig. 2  Distribuţia forţă-deformaţie a epruvetei nr. 6 (max. 50 mm) 
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Fig. 3  Distribuţia forţă-deformaţie a epruvetei nr. 7 (max. 50 mm) 
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Fig. 4  Distribuţia forţă-deformaţie a epruvetei nr. 8 (max. 50 mm) 
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Fig. 5  Distribuţia forţă-deformaţie a epruvetei nr. 9 (max. 50 mm) 
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Fig. 6  Distribuţia forţă-deformaţie a epruvetei nr. 10 (max. 50 mm) 

 
4. Concluzii 

 
■ Se poate observa faptul că forţa, până în momentul în care a 

apărut deteriorarea ireversibilă în material, a variat între 500 – 1000 N. 
De asemenea, deformaţia la care a avut loc deteriorarea ireversibilă în 
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materialul structurii sandwich de tipul CELLITE a variat între 10,5 – 22 
mm.  

■ Valoarea frecventă a deformaţiei la care a apărut 
deteriorarea ireversibilă a fost de 10,5 mm. 
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